



接线民警忙碌工作。

## 核心阅读

“您好,周口110,请讲!”“我母亲走丢了!她患有老年痴呆症,今天在家吃完晚饭,一转眼就不见了。”“请您慢慢讲,您母亲多大年纪?离家时穿什么颜色的衣服……”

1月7日23时许,在周口市公安局情报指挥中心110报警服务台,接警员李艳春一边详细询问具体情况,一边快速地记录报警信息。

此时的窗外,黑夜像一块巨大的幕布遮蔽了天空,300平方米的报警服务大厅内灯火通明,询问声与敲击键盘的声音此起彼伏。72名接线民辅警每天工作“多班倒”,24小时值守,全力守护群众的“生命线”。

“有一盏灯,始终为您点亮!”常有人用这句话来形容110报警服务台接警员的工作。无论您在哪里,无论您遇到了什么困难,他们总会及时给您温暖、帮助和希望。

近日,捷报传来,周口市公安局情报指挥中心荣获全省“人民满意的公务员集体”称号。在“中国人民警察节”和“全国110宣传日”前夕,记者走进这个满载荣誉的集体,采访群众最信赖的“110”背后的故事。



民警研判案情。

# 有一盏灯始终为您点亮

——记全省『人民满意的公务员集体』周口市公安局情报指挥中心

□记者 任富强 陈永团 通讯员 郁发顺 文/图

## 让群众更有安全感

“喂,110吗?这里发生一起交通事故,有人受伤了!”

2023年3月20日,周口市公安局情报指挥中心110报警服务台接到群众报警称,中心城区武盛大道与开元大道交叉口西侧发生一起交通事故,一辆油罐车与一辆小轿车发生碰撞,小轿车内有人受伤。接警后,接警员朱少龙快速处理,带班长统筹指挥,依托应急联动处置机制与最小作战单元快速反应机制,通过电台与电话,指令相关警种迅速赶赴事故现场,并通知120急救人员与119应急救援人员立即赶赴现场。处置警力第一时间到达现场,受伤人员得到及时救治,成功消除了一起重大安全隐患。这是该中心提升“快处置”工作合力的一个成功案例。

近年来,该中心坚持“反应更灵敏、指挥更顺畅、处置更高效、防控更立体、群众更满意”工作主旨,稳妥推进110接处警勤务改革,不断优化“扁平指挥、网格布警、屯警街面”的接处警巡防模式,扎实推动110快速反应机制建设;严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制,实现一点报警、全网响应,梯次增援、联动处置,确保一旦发生突发案事件,能够快速反应并进行妥善处置。

2023年,全市110报警服务台共接警179.73万起,处置有效警情46.17万起,其中,刑事警情4519起、治安警情2.65万起、交通警情14.91万起、火灾警情317起……通过110报警服务台的指挥调度,我市公安机关破获违法犯罪案件10099起,回访警情141142起,群众满意率98.76%,为推动平安周口建设、维护社会大局稳定、保障群众生命财产安全作出了应有的贡献。

## 让城市更有温度

2023年11月22日,张先生报警称,其70多岁患有阿尔茨海默病的姑姑于当日下午独自离家后走失。周口市公安局情报指挥中心统筹指挥,川汇区公安分局等多部门联动,民警分多路查找,经过十几个小时的不懈努力,民警最终在建业未来城小区一栋单元楼的电缆井中发现了老人。民警立即跳入电缆井内,用救援绳小心翼翼地将老人救了上来,第一时间拨打120,并及时与报警人取得联系,将老人安全送回家中。

2023年,周口市公安局情报指挥中心积极拓宽为民服务渠道,完善为民惠民措施,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,在抢险救援、解危救难、查找失踪人员、便民利民服务等方面发挥了重要作用。我市各级公安机关依托110报警服务台,共接到群众求助8982起,协助找回走失人员2136人,为危重病人开通绿色通道服务74人次,服务考生349人次,帮助群众找回丢失物品942件。

该中心聚焦发生在群众身边的小事、烦心事,扎实开展重复警情治理,有力防止“民转刑”“刑转命”案件发生。从接报警源头上及时研判,对重复报警情况,配强警力、迅速介入、快速到位,同步开展宣教。2023年,全市110报警服务台共梳理重复报警3157起,对核查属实的76起重复警情逐条建立档案,盯办属地密切跟进后续处置情况,实现风险隐患动态清零。

该中心扎实推进“我为群众办实事、我为企业解难题”实践活动,进一步完善涉企警情快速响应机制。对涉企类警情特别是影响企业生产经营和侵害企业合法权益的重大紧急警情,第一时间调派警力,快速赶赴现场,依法高效稳妥处置,全力助推企业高质量发展。

周口市公安局情报指挥中心负责人表示,下一步,他们将牢固树立“人民至上”理念,依托“情指行”一体化、实战化工作机制,统筹抓好指挥调度、应急处置、为民服务等工作措施,在打击犯罪、维护治安、服务群众等方面贡献公安力量。③2